

年初,股市惨遭熔断 年末,国债连续受挫

今年“投基”,怎一个“伤”字了得

昨日国债期货开盘继续大跌,创上市以来新低。随后,市场情绪缓和,截至收盘,五年、十年期国债终于双双翻红。近两个月来,债市的深跌态势已让基民心有余悸。

股基亏20%割肉,转战债基又亏2%

“年初,股市惨遭熔断。我将股票型基金中撤出的大半资金,转投于当时正被看好的债券型基金。然而,仅仅几个月,债市就进入了深度调整的轨道,原本求稳的投资依然以失败告终。”说起2016年的“投基”历程,基民张先生痛言:“怎一个‘伤’字了得!”

2016年开年,A股市场的几次跌停熔断让投资相对保守的基民们心惊胆战。于是,张先生在亏损近20%处割肉,放弃股基的投资。

面对人民币还在下行的压力,以债基为代表的债券资产在当时被认为是受人民币贬值影响最小的资产。因而,张先生果断地买了20万元的诺安增利A债券型基金。

二季度,在多方面消息的影响下,债券市场出现一波快速调整;年中,债市“违约”风波四起;10月24日,债市达到本轮176.6547高点后,随即开启了急速下跌模式,截至昨日,中债总财富指数近两个月下跌幅度已达3.3%,

跌幅连创新低。不少积累了大半年收益的债券型基金,净值大幅缩水。以张先生的诺安增利A为例,截至10月24日还有5%的盈利,一转眼,不仅收益悉数交回,而且还浮亏2%。

据wind资讯统计显示,自10月24日起,截止到上周五国债期货双双跌停前,就已有206只债基收益由正转负,占全部可统计基金总数近两成,1174只债券型基金中(A、C份额分开计算),相比债市调整前仍有盈利者早已所剩无几。

货基面临赎回压力,逼近“警戒线”

债券市场的波动,同样牵连着货币型基金的净值表现。记者查询到,每日更新规模数据的场内货币基金都遭遇了不小的净赎回。一家基金公司基金经理透露,其公司旗下货币基

金规模近百亿元,但近期被赎回了近20%。实际上,目前一些委外规模很大、杠杆比例很高的基金公司都存在一定程度的资金缺口。

业内人士坦言,近期债市的流动性紧张对

货币基金造成的压力是不容忽视的。据悉,过去一个半月,货币基金主要交易品种跌幅达1.5%,以行业平均久期推算,部分货币基金的收益偏离度的下调幅度达到0.25%,已逼近“警戒线”。

想入手债基,不妨等年后决定

债券市场从10月下旬开始进入熊途,两个月的调整,债市跌幅巨大。投资者可以入市抄底吗?

对此,各大银行理财师均以谨慎态度。“一方面,近期债市的负面压制性因素始终占据主导,而岁末年初,银行间市场利率的走高势必让债市进一步承压;另一方面,下半年,大量委外债基在亏

损下的‘赎回’压力也让债市不甚乐观,因此,短期内,债基应该不会有明显的起色。”建行国际金融理财师许君波称。

业内人士分析,本轮债市调整一方面与利率债调整压力传导有关,另一方面也与债市调整期间赎回压力大导致杠杆被动上升有关。

申万宏源研报分析,在市场预期春节

前资金紧张、物价短期继续上行、美债继续调整的背景下,预计春节前国内债市整体继续保持弱势。许君波坦言:“从基本面看,当前的债基显然是存在价值和机会的,但是,当前市场情绪较为脆弱。市民若要考虑债基投资,最好是等到年后潜在风险大量释放之后再决定。”

记者 崔凌琳

隐藏关联人名单及关联关系11年 宁波华翔实际控制人收到警示函

昨天,宁波华翔发布公告,公司股东——象山联众投资有限公司(以下简称“象山联众”)和周晓峰分别收到中国证券监督管理委员会宁波监管局下发的《关于对象山联众投资有限公司采取责令改正监管措施的决定》和《关于对周晓峰采取出具警示函监管措施的决定》。

宁波证监局在监管过程中发现,自宁波华翔上市以来,“象山联众”一直持有上市公司股份超过已发行股份的5%,而自2005年8月3日起象山联众即由宁波华翔实际控制人、董事长周晓峰的关联

人名单及关联关系,违反了《上市公司信息披露管理办法》第四十六条、第四十八条的规定,从而导致宁波华翔自2005年8月以来未对上述关联关系或一致行动关系进行披露,同时宁波华翔在2016年9月23日公告的《宁波华翔电子股份有限公司详式权益变动报告书》中也未按照《上市公司收购管理办法》第十七条的规定,全面披露象山联众与周晓峰的一致行动关系及相关的股权控制关系等情况。

根据《上市公司信息披露管理办法》第五十九条和《上市公司收购管理办法》第七十五条规定,决定对象山联众采取责令改正的监管措施,对周晓峰

采取出具警示函的监管措施,提醒其引以为戒,杜绝类似问题再次发生。

宁波华翔表示,截至本公告日,公司实际控制人周晓峰及其控制的宁波峰梅实业有限公司共持有宁波华翔股份的23.72%。为了落实本次监管措施并积极整改,周晓峰已与象山联众相关股东达成一致,将于近日通过股权转让的方式收购象山联众的股权,从而进一步巩固其上市公司控股股东的地位。

昨日的这份公告未对宁波华翔股价造成比较大的影响。不过,部分上市公司股东隐晦一致行动人的动机,还是值得关注,尤其是涉及举牌上市公司行为时。 记者 张寅

市区建设工程工伤保险由谁办?

统一由商业保险机构协助经办

今后,我市的建设工程项目工伤保险将由商业保险机构经办。近日,宁波市社保局与阳光人寿宁波中心支公司就“宁波市市区范围建设工程项目工伤保险商业保险机构协助经办资格项目”进行合作签约,据介绍,这是宁波作为国家级保险创新试验区的积极尝试。

该项目按照保险创新工作要求和政府购买服务

的原则,对宁波市市区范围内建筑施工企业(包括外地进甬建筑施工企业)承建的建设工程项目(包括交通港口工程、市政道路园林工程、轨道交通工程、水利水电工程、建筑安装工程等)工伤保险业务,统一由商业保险机构协助经办。

今年10月,宁波市人社局对该项目进行公开招标,阳光人寿宁波中心支

公司最终中标此次项目。

今后,保险公司将协助做好工伤事故调查核实,工伤人员就医及医疗费用的核查和审核,工伤保险和工伤预防的政策宣传、教育、培训工作,指导施工企业做好实名制参保登记,做好工伤保险劳动能力鉴定相关保障工作。

记者 徐文燕
通讯员 苗慧

■行业资讯

工行宁波市分行“新服务心满意”提升客户服务体验

拥有633万户个人客户的工行宁波市分行近日在全辖开展“新服务,心满意”服务提升活动,并通过改善服务面貌、优化服务流程、加快减费让利、提高账户安全等方面进一步提升金融服务质量。

活动中,工行宁波市分行根据客户偏好的办理渠道,安全便捷地提供基础金融服务、分类增值服务及个性化产品组合,满足客户账户管理、资金融

通、支付结算、投资理财等方面需求,通过服务为客户创造价值。同时,开展多渠道网点预约取号服务,实现即到即办。另一方面,加大网点智能化改造,创新“客户自助+协助服务”的智能化服务模式。目前,在辖内已陆续投产“智能银行”网点102家,并加快自助渠道建设进度,延伸网点辐射功能,投放的自助设备总数达到1900台,实现了开户、理财、汇款、挂失等多

项个人业务的离柜化处理,对柜面排队等候客户实现有效分流。

此次活动,工行宁波市分行将从消费者关注的金融热点和服务需求出发,改革创新银行服务模式,推进消费者权益保护工作,解决好消费者关心的热点难点问题,并精选17项亮点产品及服务举措,有步骤、分批次向社会进行集中展示,以全面提升客户服务体验。

沈颖俊

中国银行荣获第十六届“中国百强上市公司”两项大奖

12月3日,第十六届“中国上市公司百强高峰论坛暨第二届中国百强城市全面发展论坛”在北京举行,中国银行凭借出色的业绩以及优异的公司治理表现获得“中国百强企业奖”和“中国百强优秀董秘奖”两项大奖。

长期以来,中国银行坚持“担当社会责任,做最好的

银行”的发展战略,自觉把自身发展融入国家深化改革、扩大开放的整体格局之中,不断提升国际化和多元化的竞争优势,各项业务持续稳健发展。本着追求卓越的态度,探索公司治理最佳实践,走出了一条成熟、有特色的公司治理道路。此次荣获两项大奖,是资本市场对中国

银行经营水平以及公司治理工作的充分认可。

第十六届“中国上市公司百强高峰论坛暨第二届中国百强城市全面发展论坛”由中国上市公司百强高峰论坛组委会等主办,根据企业规模和盈利能力综合评选出百强企业,并根据企业透明度、公司治理水平从百强企业中评选出优秀董秘。

股市有风险 投资需谨慎



优惠早知道:2月日本
双飞仅售2599元

辞旧迎新,达人旅游为回馈广大市民的关注与支持,推出春节过后日本抢购活动:春秋航空宁波直飞名古屋;饱览富士山、浅草观音寺、名古屋城等精华景点;银座、台场等尽享购物乐趣;我们承诺一价全包无自费、行程丰富旅程愉悦多彩!特惠价格,每班仅限6名,赶快行动吧!
线路:日本本州品质5日游

发团:2月11/18/25日
特价:2599元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)